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1. GOEDKEUREN VAN DE NOTULEN EN HET ZITTINGSVERSLAG VAN DE RAAD 
VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 24 JUNI 2025

Bevoegdheid:

• Artikel 277 §1 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de algemeen directeur de 
vergaderingen van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn 
bijwoont en verantwoordelijk is voor het opstellen en bewaren van de notulen en het 
zittingsverslag ervan. 

Wetten en reglementen:

• Artikel 278 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de notulen van de vergaderingen 
in chronologische volgorde de beslissingen en het resultaat van de stemming 
vermelden. De zittingsverslagen vermelden daarenboven de essentie van de 
tussenkomsten en van de mondeling en schriftelijk gestelde vragen en antwoorden. 
Als de raden een aangelegenheid in besloten zitting behandelen, vermelden de 
notulen alleen de beslissingen en wordt er geen zittingsverslag opgesteld.

• Artikel 32 en artikel 74 van het decreet lokaal bestuur stellen dat de notulen en het 
zittingsverslag van de vorige vergadering ten minste 8 dagen voor de dag van de 
vergadering ter beschikking gesteld worden van de raadsleden.
Elk raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering.  
Als die opmerkingen door de raad worden aangenomen, worden de notulen en het 
zittingsverslag in die zin aangepast. 
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en over het 
zittingsverslag van de vorige vergadering, worden de notulen en het zittingsverslag 
als goedgekeurd beschouwd.



• De notulen en het zittingsverslag van de raden worden, na goedkeuring, door resp. 
de voorzitter en door de algemeen directeur ondertekend.

Feiten:

• De ontwerpnotulen en het ontwerpzittingsverslag zijn meegestuurd met de agenda 
van de volgende vergadering.

Motivatie:

• Er werden geen opmerkingen noch bezwaren geformuleerd m.b.t. de inhoud van de 
notulen en het zittingsverslag.

• Raadslid Berkan Nalli merkt op dat hij zelf niet aanwezig was op de zitting maar 
bevestigt het akkoord van de fractie Open Zulte.

Stemming:

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Beslissing:

Enig artikel: De notulen en het zittingsverslag van de raad voor maatschappelijk welzijn 
van 24 juni 2025 worden goedgekeurd. 

------------------------------------------
FINANCIEN

2. VASTSTELLEN AANGEPAST TARIEFREGLEMENT SOCIAAL HUIS

Bevoegdheid:

• Artikel 78, 3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de raad voor 
maatschappelijk welzijn bevoegd is voor het vaststellen van reglementen.

Wetten en reglementen:

• Het gecoördineerd tariefreglement Sociaal Huis zoals vastgesteld in de raad voor 
maatschappelijk welzijn van 17 december 2024.

Feiten:

• Volgende wijzigingen aan het reglement worden voorgesteld (zie bijlage in groen):
o Hoofdstuk 6.2 Verhuur rolstoelbus: toevoeging dienst verhuur rolstoelbus aan 

zorgbehoevenden. Er wordt een gebruikerskost van 5 euro per tijdsblok 
aangerekend en een kilometervergoeding van 0,50 euro. Deze bedragen 
worden geïndexeerd.

o Hoofdstuk 7: Schrappen tarief voor karweidienst. Deze dienst wordt 
aangeboden via Werkplus en ook de facturatie verloopt via hen. Het OCMW 
betaalt een opleg rechtstreeks aan Werkplus. 
Het vroegere hoofdstuk 8 Uitpas Leie Schelde wordt daardoor nu hoofdstuk 
7.



Stemming:

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Beslissing:

Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het aangepast gecoördineerd 
tariefreglement Sociaal Huis vast. Het reglement wordt als bijlage bij het besluit gevoegd 
en geviseerd.

Artikel 2: Het aangepast reglement treedt in werking op 1 september 2025. Het reglement 
vervangt het gecoördineerd tariefreglement van de raad voor maatschappelijk welzijn van 
17 december 2024, dat wordt opgeheven met ingang van 1 september 2025. 

Artikel 3: De voorzitter van het vast bureau maakt de reglement via de webtoepassing van 
de gemeente bekend overeenkomstig artikel 285 §2 en artikel 286 §2. In uitvoering van 
artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn op dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de 
webtoepassing van de gemeente, de toezichthoudende overheid op de hoogte van de 
bekendmaking ervan.

------------------------------------------
SOCIALE ZAKEN, WELZIJN EN GEZONDHEID

3. GOEDKEUREN REGLEMENT INZAKE TUSSENKOMST DEELMOBILITEIT

Bevoegdheid:

• Artikel 78 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de raad voor 
maatschappelijk welzijn bevoegd is voor het vaststellen van reglementen.

Wetten en reglementen:

• De wet van 2 april 1965 betreffende het ten laste nemen van de steun verleend door 
de openbare centra voor maatschappelijk welzijn.

• De organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn.

• Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.

Feiten:

• Het reglement inzake tussenkomst deelmobiliteit heeft als doelstelling duurzame 
mobiliteit en mobiliteit in het algemeen toegankelijker te maken voor individuen en 
gezinnen in financiële moeilijkheden. Op die manier wordt de financiële drempel 
gedeeltelijk weggewerkt om (duurzame) mobiliteit te gebruiken.

• De tussenkomst is gericht op het gebruik van de deelfietsen (Deel 1-2) of deelauto’s 
(Deel 3) die op het grondgebied Zulte aangeboden worden. Deze tussenkomst kan 
verschillende vormen innemen. De tussenkomst wordt voor beide mogelijkheden 
ingesteld op een waarde van maximaal 250 euro.

• Bij het bepalen van op welke steun de aanvrager recht heeft, wordt de voorkeur 
gegeven aan de steun voor fietsdelen. Wanneer de aanvrager niet kan voldoen aan 
zijn/haar mobiliteitsvraag door gebruik te maken van het openbaar vervoer en/of de 
(deel)fiets wordt er overgegaan op het autodelen.



1. Fietsdelen - Blue-bike
• Niet iedereen heeft voor iedere verplaatsing nood aan een deelwagen. Vaak dient 

een cliënt een kleine afstand te overbruggen.
• Cliënten die het openbaar vervoer nemen, zijn met een deelfiets, veel minder 

gebonden aan de routes en planningen van het openbaar vervoer. Een cliënt kan 
bijvoorbeeld na het nemen van het openbaar vervoer de weg vervolgen door 
gebruik te maken van een Blue-Bike, indien het werk zich te ver van het station 
bevindt.  

• Mogelijke steun:
• Optie 1: Vouchers (eenmalig, voucher is gratis voor de cliënt)

o Het lokaal bestuur koopt een aantal vouchers aan, elke voucher geeft recht 
op één rit van maximaal 24 uur. Deze vouchers kunnen gegeven worden aan 
cliënten die de fiets éénmalig willen gebruiken, bijvoorbeeld om naar een 
sollicitatie te gaan. Ook kunnen ze gebruikt worden om de cliënten kennis te 
laten maken met de deelfietsen.

o Voor deze mogelijkheid is er geen apart Blue-bikelidmaatschap voor de 
cliënten vereist. De rit wordt gemaakt via een lidmaatschap van het Sociaal 
Huis. Verlies, diefstal of schade toegebracht door het toedoen of nalaten van 
de gebruiker worden hierdoor door Blue-Mobility aangerekend aan het 
Sociaal Huis. 

o Omwille van het feit dat verlies, diefstal of schade aan de fiets, aangebracht 
door de cliënt, aangerekend zal worden aan het Sociaal Huis, zal het om die 
reden noodzakelijk zijn om een terugbetalingsovereenkomst af te sluiten met 
de cliënt. Op die manier kan het Sociaal Huis deze kosten verhalen op de 
cliënt.

o Om de vouchers aan te kunnen kopen dient het Sociaal Huis een 
bedrijfsaccount aan te maken. Dit account brengt geen extra kosten met zich 
mee indien hier enkel vouchers mee aangekocht worden.

o Om gebruik te kunnen maken van de voucher dient de cliënt de Blue-bike 
app te installeren op zijn telefoon. Met deze app moet de cliënt de fiets ook 
ontgrendelen/vergrendelen.

o De maatschappelijk werker van de dienst FSH oordeelt wanneer een voucher 
aan de cliënt wordt gegeven, aangezien een voucher net wordt aangeboden 
om kort op de bal te spelen.

• Optie 2: Facturatie (gratis tot een maximumbedrag van 250 euro)
o Deze steun die voorzien wordt in kader van de tussenkomst mobiliteit, is een 

financiële steun in de vorm van een tussenkomst in de facturatie van een 
(deel) van de ritten die gemaakt worden met een Blue-bike. Er wordt niet 
tussengekomen in andere kosten, door bijvoorbeeld schade, nalatigheid of 
diefstal, waarvoor de aanvrager aansprakelijk is.

o De aanvrager beschikt zelf over een account bij Blue-bike. Ritten die de 
tussenkomst van 250 euro overschrijden worden door de aanvrager ten laste 
genomen.

o Om een terugbetaling van de ritten te verkrijgen dient de cliënt zijn 
betaalbewijzen/facturen in te dienen bij de dossierbeheerder. Deze zal deze 
per kwartaal in lijstvorm naar voor brengen op het Bijzonder Comité voor de 
Sociale Dienst. Het BCSD keurt deze structurele steun goed. 

o Deze steun is tijdelijk en wordt geëvalueerd na een periode van 6 maanden. 
De steun kan verlengd worden zolang de steun aangevraagd kan worden en 
deze het maximumbedrag van 250 euro niet overschreden heeft. Blijkt na 6 
maanden dat de 250 euro nog niet opgebruikt is, dan wordt de steunperiode 
verlengd met 6 maanden. Er kan nooit meer dan 250 euro gebruikt worden.

o Het Sociaal Huis mag op ieder moment de steun beëindigen indien wordt 
vastgesteld dat er niet meer aan de voorwaarden wordt voldaan. Ook Blue-
bike kan beslissen om de toegang tot de deelfietsen te ontzeggen indien er 



inbreuken op hun voorwaarden worden vastgesteld. De steun wordt hierdoor 
beëindigd.

o Het Sociaal Huis schat in dat er gedurende het eerste jaar vijf cliënten 
gebruik zullen maken van deze steun.

 
2. Autodelen - Coopstroom

• Sinds november 2022 bestaat in Zulte een autodeelsysteem, hiervoor werken we 
momenteel samen met CoopStroom.

• De dienst FSH kreeg de vraag van een cliënt om te kunnen gebruikmaken van dit 
systeem. Veel cliënten hebben niet de financiële middelen om het aandeel van 250 
euro te betalen. Navraag leerde dat er voor deze personen geen uitzondering kan 
gemaakt worden.

• Mobiliteit is onder de doelgroep vaak een belemmering om deel te nemen aan het 
dagelijkse leven. Niet iedereen kan zich een auto permitteren door de hoge 
aankoopprijs en de bijkomende kosten zoals verzekering, onderhoud en 
parkeerplaats. 

• Cliënten zonder wagen geraken moeilijker bij een interimkantoor om te solliciteren, 
zijn verplicht om naar een dure buurtwinkel te gaan in plaats van naar een 
goedkopere supermarkt iets verder van hun woning, hebben minder kans om bij 
vrienden of familie op bezoek te gaan, kunnen moeilijker met hun gezin deelnemen 
aan vrijetijdsactiviteiten, hebben moeite om tot bij medische consultaties te raken, 
enzovoort.

• Steun: 
o Deze steun is gericht op het tussenkomen in de instapkost van 250 euro. De 

overige kosten, gelinkt aan het gebruik van de deelwagen, zijn ten laste van 
de cliënt.

o In overleg met CoopStroom werd onderstaande mogelijkheid uitgewerkt:
■ OCMW Zulte koopt 3 CoopStroom aandelen aan.
■ OCMW Zulte krijgt hierdoor 3 afzonderlijke accounts op het 

CoopStroom-platform.
■ OCMW Zulte kan per aandeel één cliënt toewijzen. De gegevens van 

de cliënt worden doorgegeven aan CoopStroom.
■ De cliënt kan met de wagens rijden via één van de CoopStroom 

formules. We adviseren hierbij de prepaid formule.
■ Na 6 maanden wordt geëvalueerd of de cliënt nog voldoet aan de 

voorwaarden voor steun. Deze steun kan vervolgens verlengd 
worden.

o CoopStroom zal ieder kwartaal een overzicht bezorgen van de 
betaalgegevens (betaling ritten, verkeersovertredingen, administratieve 
kosten). Op die manier kunnen we een zicht krijgen op het daadwerkelijke 
gebruik van de deelwagens.

o Indien uit het overzicht blijkt dat een cliënt amper gebruik maakt van de 
deelauto’s zal beslist worden om de steun te beëindigen. Ook indien de 
dossierbeheerder merkt dat de maandelijkse afrekeningen het beschikbare 
budget van de cliënt overstijgen, kan de steun beëindigd worden. Ook 
wanneer niet wordt voldaan aan het reglement of de algemene voorwaarden 
van CoopStroom zal de steun beëindigd worden.

o Het BCSD beslist over deze steun.
  
Meer info rond de werking van Blue-bike/Coopstroom en het reglement en de procedure is 
na te lezen in de documenten in bijlage. 

Adviezen:

• De dienst FSH adviseert de goedkeuring van het "reglement tussenkomst 
deelmobiliteit".



Financiële impact:

• Deelwagen: Coopstroom:
o Het Sociaal Huis dient 250 euro te betalen per aangekocht aandeel. 
o Indien er 3 aandelen aangekocht worden dan komt dit dus op een bedrag van 

750 euro. 
o Na een periode van 5 jaar kan het Sociaal Huis de aandelen opzeggen en 

wordt het bedrag teruggestort.
• Deelfietsen: Vouchers Blue-bike: 

o Het Sociaal Huis vermoedt dat er jaarlijks 20 vouchers voor een stadsfiets 
ingezet zullen worden gedurende het eerste jaar. 

o Een voucher kost 5 euro. Dit zorgt voor een financiële impact van 100 euro ( 
5 euro * 20). 

• Deelfietsen: Facturatie Blue-bike: 
o Het is moeilijk om in te schatten hoeveel terugbetalingen van ritten er 

aangevraagd zullen worden.
o Stel dat hier jaarlijks een budget van 900 euro voor gerekend wordt, dan kan 

er in totaal tegemoetgekomen worden in 360 ritten met een stadsfiets met 
een uitleenperiode van maximaal 12u. 

o Voor dit bedrag kunnen 180 e-bikes ontleend worden.
 Product Aantal Kostprijs
Coopstroom Aandeel 3 750

Vouchers 20 100Bluebike 
Facturatie 360 ritten met een 

stadsfiets of 180 met een 
e-bike

900

   1.750

De totale financiële impact van dit project zal vermoedelijk maximaal 1.000 euro / jaar 
bedragen. De kost van de 3 aandelen is nl. eenmalig (750 euro).

Stemming:

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Beslissing:

Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het reglement tussenkomst 
deelmobiliteit, geviseerd in bijlage, goed. Het reglement treedt in werking op 1 september 
2025.
  
Artikel 2: Een afschrift van dit besluit wordt bezorgd aan de dienst Financiële en Sociale 
Hulp en aan de financiële dienst.

Artikel 3: De voorzitter van het vast bureau maakt het reglement (en de inhoud ervan) via 
de webtoepassing van de gemeente bekend overeenkomstig artikel 285 §2 en artikel 286 
§2. 
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt het openbaar centrum 
voor maatschappelijk welzijn op dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de 
webtoepassing van de gemeente, de toezichthoudende overheid op de hoogte van de 
bekendmaking ervan.

------------------------------------------
EXTRA
ALLERLEI



4. BIJKOMEND AGENDAPUNT AANGEBRACHT DOOR RAADSLID CATHERINE DE 
SMET N.A.V. HET DRAMATISCHE GEBEUREN BIJ HET OCMW VAN GENT

Wetten en reglementen:

• Artikel 21 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de raadsleden uiterlijk 
vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda van de raad voor 
maatschappelijk welzijn kunnen toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht 
voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen aan de 
voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn bezorgt.

• Artikel 3 van het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn, 
goedgekeurd in de raad van maatschappelijk welzijn van 22 januari 2019.

Feiten:

• Toelichting:  
Het dramatisch gebeuren in Gent, waarbij een maatschappelijk werker van het 
OCMW bij een huisbezoek om het leven werd gebracht door een bewoner met 
psychische problemen, heeft ons allen erg aangegrepen. In onze huidige 
maatschappij is er overal een toename van agressie met verbaal en non-verbaal 
geweld zodat niets ondenkbaar is en kan het overal kan gebeuren.
In Zulte beschikt men reeds jaren over een uitgebreid draaiboek waarin de nodige 
maatregelen genoteerd staan en waarbij o.a. ook reeds 2 medewerkers voorzien zijn 
bij huisbezoeken.
Steeds meer mensen met allerlei psychische problemen (waar in zorginstellingen 
minder en minder plaats voor is) komen terecht bij de medewerkers van het Sociaal 
Huis.

 
• Voorstel tot besluit:  

Ook in onze gemeente blijven streven naar aandacht en alertheid voor alle 
zorgverleners (ambulanciers, spoeddiensten) én onze maatschappelijke werkers in 
het Sociaal Huis door verdere bijscholingen van “hoe men hiermee omgaat” en 
opfrissen van de bestaande maatregelen.

Een minuut stilte te houden ter nagedachtenis van de vermoorde medewerker van 
het OCMW van Gent.

Beslissing:

• Lid van het vast bureau Sophie Delaere bevestigt dat reeds een draaiboek 
huisbezoeken voorhanden is.  In september 2024 werd dit besproken in het vast 
bureau.  Van en voor elk bezoek wordt een risico-beoordeling gemaakt.  Bij twijfels 
wordt het huisbezoek per twee gebracht.  Bij hoog risico wordt een afspraak in het 
Sociaal Huis georganiseerd.  Het bezoek wordt steeds in de agenda opgenomen.  De 
maatschappelijk werker dienst steeds de  werk-GSM mee te nemen op huisbezoek. 
Er werden ondertussen reeds 4 adressen als (zeer) risicovol aangestipt waardoor 
hier nooit op huisbezoek wordt gegaan.
Ook voor agressie(beheersing) bestaat een protocol.  Dit werd reeds uitgerold, 
gekoppeld aan opleiding voor de medewerkers.  
Extra maatregelen worden niet echt voorzien.  De risicodossiers worden nogmaals 
bekeken en beoordeeld.  

• Raadslid Marc Devlieger vraagt zich af of een soort alarmknop (naar analogie met 
valbeveiliging senioren) bijkomende bescherming kan bieden. 



• Raadslid Rudy Beulque stelt dat Nieuwpoort de beslissing nam om smartwatches ter 
beschikking te stellen die als alarmknop kunnen gehanteerd worden. 

• Beide suggesties worden overgemaakt aan het Sociaal Huis.

------------------------------------------

5. BIJKOMEND AGENDAPUNT AANGEBRACHT DOOR RAADSLID BERKAN NALLI 
I.V.M. VEILIGHEID OCMW-MEDEWERKERS BIJ HUISBEZOEKEN

Wetten en reglementen:

• Artikel 21 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de raadsleden uiterlijk 
vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda van de raad voor 
maatschappelijk welzijn kunnen toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht 
voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen aan de 
voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn bezorgt.

• Artikel 3 van het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn, 
goedgekeurd in de raad van maatschappelijk welzijn van 22 januari 2019.

Feiten:

• Toelichting:  
Naar aanleiding van het tragische incident in Gent waarbij een OCMW-medewerker 
tijdens een huisbezoek om het leven kwam, wil ik ook hier in Zulte stilstaan bij de 
veiligheid van onze medewerkers. Zij voeren veel huisbezoeken uit, misschien wel 
vaak ook in moeilijke omstandigheden. Dit roept de vraag op welke 
veiligheidsmaatregelen er vandaag gelden in onze gemeente en of er sinds dit 
drama bijkomende stappen genomen of gepland zijn. We willen natuurlijk allemaal 
dat onze medewerkers hun werk in veilige omstandigheden kunnen blijven doen.

 
• Voorstel tot besluit:  

Ik stel aan het college van burgemeester en schepenen voor om volgende vragen te 
bekijken en hierover te rapporteren aan deze raad:

1. Welke procedures en veiligheidsmaatregelen zijn momenteel van toepassing 
bij huisbezoeken in Zulte?

2. Zijn er sinds het incident in Gent bijkomende maatregelen of acties genomen, 
of worden er bijkomende initiatieven gepland om de veiligheid van 
medewerkers te versterken?

Beslissing:

• Dit agendapunt werd samen met het voorgaande bijkomende agendapunt 
behandeld.

------------------------------------------



Voor eensluidend uittreksel:

Sylvie Bohez
algemeen directeur

Steven Van Troys
voorzitter


